

JIN RI SHI DIAN 今日视点

法院:多元化服务直击民需

快速保权 上门立案 诉前调解

本报记者 沈丹丹 通讯员 曹晶晶

登记立案制实施以来,区法院以“有案必立、有诉必理”为原则,严格执行立案登记制的相关规定,同时以群众需求为导向,多措并举确保立案登记工作的顺利开展,切实保障当事人的合法权益。

去年的一天下午,某企业10多名职工来到该院,反映企业因经营不善无法偿还债权人借款,债权人欲哄抢企业生产材料、机器设备的事件。听到职工反映后,该院断定若不及时遏制事态,将发生一起影响较大的群体哄抢事件,造成严重不良影响。于是该院启动快速通道,一方面将案件立案,另一方面与公安部门联系,立即赶赴公司现场,查封公司资产,与债权人面对面交流,寻求合理解决方式。最终案件顺利进入了司法程序,成功避免了一起恶性群体哄抢事件的发生。

该院始终以“便民、利民”为服务宗旨,认真对待每一起案件,对可能带来严重后果的亟待解决案件,启动快速通道,维护社会和谐稳定。同时对老、弱、病、残、孕、军属等弱势群体,开通贯穿“立、审、执”全过程绿色通道,积极为其提供上门立案、巡回审判服务,就地开庭、就地审理、快立快审,真正减轻当事人的诉累。

今年上半年,该院接到一名90岁老人的电话,据老人反映,其子女未能很好地履行赡养义务。经过深入交谈后,该院工作人员发现,老人所说的未能很好履行赡养义务并非是生活物质条件方面的欠缺,而是子女未能“常回家看看”。针对老人年事已高、行动不便的现状,该院安排工作人员前往老人家中,并在老人家中通过网络进行立案。立案后,该院将案件交给少年家事审判庭,要求承办人员对老人的子女进行教育引导。最终,老人的子女表示,将经常回家看望父亲,老人当庭撤诉。

该院还与区司法局社会矛盾调处中心联合协作,大力推进诉调对接工作。设立人民调解工作室,对于适宜通过调解方式化解的矛盾纠纷,导诉人员及时引导,释明矛盾纠纷多元化解机制和人民调解的优势,征得当事人同意后转由人民调解工作室开展诉调对接工作。调解成功的案件经当事人申请进行司法确认,调解不成的及时转入诉讼程序。今年以来,该院诉前调解案件600余件,调解成功率为51.2%。同时,该院诉讼服务中心设法律援助站,每周定期安排公益律师在诉讼服务大厅参与信访接待、提供免费咨询等机关法律服务。今年以来,该院法律援助中心参与信访化解案件10余件,提供民刑法律援助案件20余件。

去年,港区某企业50多名工人来到该院,反映企业已拖欠他们2年多的工资。看到情绪激动的工人,该院工作人员一边安抚工人情绪,一边立即与公司负责人联系,深入了解情况后,公司负责人是愿意支付工人工资的,只是苦于没有支付的能力。该院当即启动多元化解程序,让社会矛盾调处中心驻院人民调解工作室参与调解。调解过程中,社会矛盾调处中心工作人员向公司负责人提出是否可利用债权进行支付的建议。听到这里,公司负责人想起自己可以有一些债权用于支付,最终偿还了绝大部分的工人工资。

20年,她用爱守护农村学生

——记三龙镇丰富初级中学教师滕海英

她在三尺讲台上默默奉献,只因她喜欢教师这个职业;身为城里姑娘,她却扎根农村20年,只因她放不下学生。她就是三龙镇丰富初级中学教师滕海英,今年被表彰为全区“优秀教师”。

清晨5点20分起床,夜晚10点30分休息,是滕海英这么多年来养成的作息习惯。“有早读课就去上课,没有课我就在宿舍读书。晚上不值班的话,我就在宿舍备课。”她说,只要努力就没有实现不了的目标。

滕海英是区第七批英语学科带头人、市英语学科教学能手,但这样一位优秀的英语教师并非科班出身。1997年,滕海英毕业于淮阴师范学院政教专业,工作之初,由于农村学校师资力量薄弱,缺少英语教师,她开始由政治教师转变为英语教师。为能够胜任工作,她报名参加英语自学考试。“暑假里我每天早上5点起床赶到盐城参加培训,下午6点再赶回大丰。”她说,那时自己每天只能在上下课的路上休息,到了教室就全神贯注地听课,回到宿舍再巩固知识,甚至连梦里都在背单词。她给记者拿出2个破旧的字典,她说这两本字典是当时陪伴她学习的“伙伴”,她不敢称自己读书破万卷,但一天天翻下来,再新的字典也得换。

功夫不负有心人,2004年,滕海英

拿到了自学考试的毕业证书,成为一名专业的英语教师。不过她知道,要成为一名优秀的英语教师,还有很长一段路要走。她向资深英语教师求教,听课、记录,从模仿别人上课到自成一派教学,她付出了很多。即使是现在,她还是要求自己天天朗读英文、背诵单词、练习习题,保持学习的劲头。

“会教课不等于教好课。”滕海英说没有创新的课堂是死板的,学生很难有兴趣听课。“首先是培养学习习惯,其次是进行趣味教学。”谈起教学心得,她现在很有自信。由于农村学生的英语基础比较薄弱,她利用上课时间引导学生养成预习、复习的习惯。对于一些性格内向、害怕朗读的学生,她就利用下课时间领着他们读、鼓励他们读。只要是对学生有利的事情,她都愿意尝试,哪怕会占用自己休息的时间。“习惯培养好了,还得想出好的点子,帮着学生熟记考点。”如针对初一学生的英语学习,她编了一句顺口溜,“胖子和瘦子穿着红衣服晒太阳,热得衣服都湿透了”,这一句话中,学生可以记住“fat”“shine”“red”“hot”“wet”等重点单词。

教学20年,滕海英每学期都会用新的教材备课。她说尽管每年的知识点不会有很大变动,但每次认真备课后都会有新的收获。翻看她的书本和笔



滕海英老师带领学生上早读

记,印入眼帘的是一丝不苟的笔迹。她说,言传身教是教师必备的素质。

无论是教学还是科研,滕海英都是同事、学生眼中最严谨的滕老师。而生活上,滕海英却是学生眼中最慈善的滕妈妈。她给学生买过羽绒服、被褥,买过牛奶、面包,买过课辅资料、文具,还给学生做过饭。除了不会做的英语题目可以找她,有不能排解的心事也可以对她诉说,她在学生心目

中似乎是“万能”的。可在自己女儿、父母那里,她却是“不能”的。“很愧疚,不能常陪伴亲人,但他们都能理解我,我很知足。”

果实的事是尊贵的,花的事是甜美的,而滕海英做的是绿叶的事:谦逊地垂着绿荫。她用责任和爱心耕耘在农村教育的土地上,用青春与智慧滋养了一批又一批的学生。(沈丹丹)



9月8日,区社保卡服务中心内,工作人员正在读卡柜读卡。据悉,该中心工作人员按参保类别及制卡时间将社保卡分类规整,方便市民快速办理业务,提高服务效能。王越摄

沈灶小学演练灭火器使用实战

本报讯 9月5日,万盈镇沈灶小学开展消防灭火器使用实战演练,增强全体教职员工的消防安全意识,提高消防火灾事故自救能力,保障校园安全。

演练中,该校负责人用“摇、拔、对、压”四个字作了概括,为大家讲解了灭火器的正确使用方法和注意事项,同时

强调了使用灭火器时要保持镇静。随后,全体教职员工进行了灭火体验。此次培训与演练的开展,增长了全体教职员工的消防知识和灭火技能,提高了应对突发火灾时的应变能力,使学校的消防安全教育工作真正做到防患于未“燃”。(连银干)

白狗17名见义勇为人员受表彰

本报讯 近日,区见义勇为基金会办公室、公安局政治处牵头,组织对白狗镇2017年上半年见义勇为先进分子进行了表彰奖励。会议对该镇连新功、连仁恩、陈

志瑞、方建镇、周洪杰、李恒林、杨晓涛、杨媛媛等17名见义勇为先进分子进行了表彰,号召全体人员进行学习,学习他们在人民生命财产安全遭受损失危急关头,挺身而出的见义勇为

精神,弘扬社会正气,积极勇敢与违法犯罪分子作斗争。希望大家从自身做起、从点滴做起,积极传递社会正能量,为建设平安大丰多作贡献。(孙浩然)



高新区落户企业招工简章

高新技术区规划面积33平方公里,落户启航未来智能终端产业园、丰盈锂电池、世贸天阶“宜真通”等三大百亿级项目,现有生产企业50多家,其中德硕精工、美丰科技、苏视光电等数家企业因业务发展需要,急聘技术工程师、开料检测员、操作工等优秀技术人才。

一、江苏德硕精工科技有限公司 招聘操作工、产线领班、全检员等岗位,年龄18-45周岁,学历初中以上,工资待遇4000-6000元,缴纳五险,提供免费食宿;工作地点:大丰高新区启航未来智能终端产业园,联系方式:13390713272(韦小姐)。

二、盐城美丰科技有限公司 招聘机操操作工、全检员等岗位,年龄18-45周岁,学历初中以上,工资待遇4000-6000元,缴纳六险,提供免费食宿;过渡区工作地点:大丰区南阳镇朝阳路与盛业路交叉口,联系方式:83331313/18352026762(陈水英)。

三、江苏苏视光电有限公司 招聘文员、车间领班、作业员等岗位,年龄18-55周岁,有相关工作经验者优先,工资待遇3000-5000元,缴纳五险,提供食宿;工作地点:大丰高新区启航未来智能终端产业园,联系方式:13375237299/13851000578(张女士)。

四、江苏盛锐光电科技有限公司 招聘作业员70名,年龄18-35周岁,学历初中以上,有电子行业工作经验者优先,工资待遇3500-5000元,缴纳五险,提供免费食宿;工作地点:大丰高新区大数据产业园,联系方式:15295368086/18066177022(邹小姐)。

五、晶利达科技有限公司 招聘操作工、技术员、全检员巡检员等岗位,年龄18-45周岁,学历初中以上,工资待遇3000-4999元,缴纳五险,提供免费食宿;工作地点:大丰高新区启航未来智能终端产业园,联系方式:13962750391(沈女士)。

六、江苏晶亚汇电子科技有限公司 招聘设备工程师、行政人事文员及检验、作业员等岗位,年龄18-40周岁,学历高中以上,工资待遇4000-6000元,缴纳五险,提供食宿;工作地点:大丰高新区启航未来智能终端产业园,联系方式:15998615856(李小姐)、13728892860(董先生)。

提高风险防范能力 自觉抵制非法集资